

# 唯美食和家人不可辜负 他们“在旅途中团圆”



王先生带父母在韩国品尝炸鸡。

9月29日是中秋节，也是“超级”黄金周开启的第一天，旅游、探亲、返乡潮大幅攀升，不少市民选择不在于家中过中秋，而是在旅途中团圆。



王先生带着父母在异国赏月吃月饼。

## A “父母在，一起远游”

昨夜，来自宁波的王先生和父母度过了一个独特的中秋节：在韩国济州岛，吹着海风，吃着中式月饼，配着韩国啤酒和炸鸡，欣赏中秋圆月。

为给父母营造一场独特的中秋之旅，王先生做了很多攻略。半个月前，他早早研究旅行线路，最终决定报名宁波本地旅行社，定制韩国济州岛半自由行的行程。

“国庆假期，国内肯定到处都是人，对老人家来说，出门旅行行程不要太赶，饮食要吃得惯，人不要太多，舒适很要紧。”带两位高龄老人出游，王先生最终选择了韩国济州岛。济州岛没有国内旅游地的拥挤，小岛安静宜居，景色美；飞行距离适中，宁波出发只需一个半小时；饮食也符合“中国胃”，没有太大文化

差异。

最重要的是，出境游的价格比国内很多旅游目的地的价格便宜。“我提前一天向单位请假，错峰出发目的地，价格是人均4000元，包含三晚酒店住宿、来回机票、当地导游、交通费用等。国庆期间出游，这个价格还蛮划算的。”王先生介绍。

“平日工作太忙，陪伴父母的时间并不多，趁现在他们身体健康，利用法定节假日一起远游，奔赴‘诗与远方’。”王先生说。

今年是他们第一次尝试在异国过中秋。“这次行程，为了更有中秋味，我们自带了月饼，同家人在异国他乡，品月饼，赏月，体验很独特。”王先生说，有时间一定多陪陪父母，都说父母在不远游，为什么不是“父母在，一起远游”呢？

## 假期首日，宁波“传统玩法”最吃香！

昨天是“超级假期”首日，也是中秋佳节，大家流行玩什么？记者采访多家景区发现，赏月、观灯、听戏……要属传统玩法最吃香。

“今天来观灯的人非常多，夜场爆单了！”宁波达人村有关负责人楼金杰告诉记者，景区下午4点入场，游客提前一个多小时就来园区排队了，“今天夜游瞬时达到流量3000人左右，飞天凤求凰、摩天轮、遛贝乐园是最热门的打卡项目。”他说。

作为中秋一大“主角”的月亮，也成了各大景区的互动对象。9月29日晚，韩岭点亮一座巨型的“网红月亮”，同步开展古风音乐和舞蹈快闪表演、古风集市开市活动。

象山影视城里，古色古香的唐城是人气景点之一，气魄宏伟、庄重大方，再现“九重城阙”和“千乘万骑”的磅礴气势，尤其夜幕降临，唐城滨水廊道便围满了游客。

古人讲究“雅兴”，中秋赏月之时正是无数文人骚客留下大量佳作之时。为此，9月29日，宁波天一阁博物院东园举办“佳音贺中秋·古诗今唱”活动，引来一众追捧。

此外，还有不少游客穿着汉服跑到象山东海灵岩景区“薅羊毛”。原来，9月29日这天，该景区推出“穿汉服，游东海灵岩，免观光门票”的主题活动，唤起大家对中国传统服饰文化的热爱。

据悉，假期首日，宁波本地景区、旅行社纷纷推出中秋出游产品，从视觉、触觉、味觉等感官出发，融合国潮、户外、美食、文化等元素，让游客在一次旅途中多维度欣赏秋色。 记者 谢舒奕

## B 只要和家人在一起 哪里都是“马尔代夫”

对甄先生来说，这个团圆夜是“小棉袄”给的。作为“女儿奴”，半个多月没见到女儿甚是想念。

甄先生是南京人，在宁波打拼多年，因为工作原因，经常要加班，无法时时陪伴女儿。假期前一周，他就开启疯狂抢票模式，终于在中秋这一天，抢到回家的高铁票。

“高铁出行比自驾方便很多，没有拥堵。从宁波东站到南京的家，3个小时足矣。”甄先生回到家，第一件事是和半个多月未见的女儿“贴贴”，孩子挂在身上撒娇，旅途的疲惫烟消云散。

作为南京土著，甄先生带家人一起前往森林公园徒步，“森林公园没有太多游客，交通不拥堵，旅途还是很舒适的。中午和家人就近在商业中心吃饭，还陪孩子去游乐园玩了半天。”甄先生告诉记者，像夫子庙这些地方平时也可以去，节假日就不去凑热闹了，主打一个错峰游玩。

晚饭后，一家人在长江大桥漫步，吹着江风，看着孩子在眼前蹦蹦跳跳，此刻幸福感油然而生。“好久没有如此慢悠悠陪家人散步了。其实，只要有家人在，在哪里过中秋不重要，目前，这里就是我心中最美的‘马尔代夫’。”甄先生说。

## 保护个人信息安全 维护个人合法权益

如今，数字化支付逐渐普及，但随之而来的网络安全隐患不断增加，信息安全问题日益突出，保护个人信息安全成为了重中之重。

《民法典》第1034条规定：个人信息是以电子或者其他方式记录的能够单独或者与其他信息结合识别特定自然人的各种信息，包括自然人的姓名、出生日期、身份证件号码、生物识别信息、住址、电话号码、电子邮箱、健康信息、行踪信息等。

广大金融消费者在金融领域又该如何保护好个人信息安全呢？中国银行宁波分行提醒：

一、妥善保管好个人信息，尤其是银行卡、手机等信息载体，在网络注册、实名认证时要谨慎填写个人信息，身份证号、支付账号、手机号码等个人隐私信息，切勿随意泄露。

二、养成定期修改密码的好习惯，对重要账号(如常用邮箱、网上支付、聊天账号等)必须设置单独密码，绝不一码

多用，且密码要设置为数字加字母等较为复杂的组合。

三、不随意连接不明、免费Wi-Fi，不点击短信中非HTTP开头的不明链接和扫描未知二维码，不轻信电话、短信、QQ、微信中所谓退款、贷款验资、司法协查、商品退款、积分兑换、中奖退税等信息。

国家金融监督管理总局宁波监管局提醒广大市民，加强个人信息安全防护，提升自我保护意识，守好钱袋

子，护好幸福家。

记者 徐文燕  
通讯员 范宸欣 蒋天宙 陈慧慧

